

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 96 (3976)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.



9 ДЕКАБРЯ 1987 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

НА ПУСКОВЫХ  
— 1 стр.

◆ «ПУБЛИКУЕТ  
«ЗВЕЗДА» — 2 стр.

◆ О ПЕРЕХОДЕ  
НА НОВЫЕ  
УСЛОВИЯ  
ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ  
УПП — 3 стр.

◆ СТАРТУЮТ  
МОТОГОНЩИКИ  
— 4 стр.



## СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

Одним из объектов, что входят в строящуюся новую очередь ТЭЦ-9, является блок вспомогательных отделений — такое наименование у этого объекта в проектной документации. СМР здесь почти завершены, внутри здания идет кирпичная кладка, кото-

## ТЭЦ-9

рую ведут каменщики из бригады 2-го участка СМУ-6 И. М. Кувшинова. На этом же объекте работает и бригада Б. В. Тройны, которая монтирует внутренние металлоконструкции.

На снимках: блок БВО. Каменщики из бригады И. М. Кувшинова — Г. Н. Удаченко, Г. Н. Кононенко, Г. В. Голованов, В. Н. Балаев. Одними из лучших монтажников из бригады Б. В. Тройны являются С. Г. Мантропов и В. И. Уткин.

Фото А. Кокоурова.



## Премия — в детский фонд

Бригада трубукладчиков СМУ-4 Александра Петровича Захарова за ноябрь заняла третье место по первой группе в социалистическом соревновании на объектах жилья и соцкультбыта. На рабочем собрании бригада единодушно решила:

ДЕНЕЖНУЮ ПРЕМИЮ 80 РУБЛЕЙ, ПОЛУЧЕННУЮ ЗА ПОБЕДУ В СОРЕВНОВАНИИ, ПЕРЕЧИСЛИТЬ В СОВЕТСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА — НА СЧЕТ 707.

Л. ПРИХОДЬКО,  
начальник ООТКЗ СМУ-4.



## Встретили новый год

Бригада первого участка СМУ, где генеральным бригадиром Владимир Анатольевич Батвев, к 70-летию Великого Октября выполнила план двух лет пятилетки, а первого декабря завершила план этого года. Пока это единственный в СМУ коллектив, который уже встретил Новый год.

На коллективном подряде участок работает с 1 июля. У него самые наилучшие показатели среди участков по росту производительности труда, по выполнению плана объема работ. Участок занят строительством важнейших комплексов: высших жирных спиртов, рембазы высокого давления, объектов собственного строительства — ПНМ.

В. ГАСТ,  
начальник планового отдела СМУ-3.

# НА ФИНИШЕ ГОДА

Идет последний месяц года. О ходе работ на сдаточных объектах СМУ-6 рассказывает его начальник Иван Васильевич Казулин.

— Основной наш объект — комплекс авиакеросинопровода. В объеме работ на нем входят переходы через Ангару и Иданскую протоку, линейная часть 64 километра длиной. Переходы завершены в полном объеме, по линейной части труба уложена полностью — МСУ-28 испытало ее. СМУ-14 прокладывает кабель связи. Плохи дела у МСУ-76, которое должно запустить пять киповских будок по трассе. Для этого оно должно закончить работы по ЛЭП в районе Пивоварихи и Усть-Боля и три небольшие будки ЛЭП на 216 и 325 пикетах. Работы эти в самом начале, и они вызывают сомнения. Субподрядчики не будут без электроэнергии налаживать кабель КИП и оборудование в будках КИП. Есть претензии к СМУ-7: оно должно отсыпать «банкетки» вокруг опор в районе Пивова-

рихи, но не делает этого. Все исполнители рассчитывают на успешное завершение работ по авиакеросинопроводу. У нас не было больших работ на нем. Мы прорубили просеку, которую надо сдать хозяевам леса. А пока по мере возможности и необходимости помогаем субподрядчикам.

На строительстве второй очереди АЭМЗ в этом году перед нами стояли таматические задачи: в первом полугодии сдать административно-бытовой корпус, хозяйственную насосную станцию с сетями, внутриплощадочные теплосети с пунктом учета тепла, регулируемую емкость. Сдали. Осталось пожедепо, ТРУ-1, ограждения и освещение территории завода. По пожедепо ведутся отделочные работы, подано постоянное тепло, выполнены сети. Заказчик не решает вопрос телефонной связи на этот объект. На ТРУ-1 ведутся отделочные работы, монтаж оборудования завершен. СМУ-7 не выполнило благо-

устройство (площадка и подъездная дорога), не делает и ограду площадки. МСУ-76 должно выполнить электроосвещение площадки. Главной задачей в этом году мы считали завершение постоянного контура главного корпуса (52 тысячи квадратных метров). Выполнили тепловой, проектный контуры, кровельные работы, все помещения внутри запитали по проекту и предъявили заказчику, в полном объеме выполнили отопление в главном корпусе и начали подачу тепла. Он — вводный будущего года. Пустим тепло — и тогда можно будет вести работы в нем в нормальных условиях.

Что касается ТЭЦ-9. Нам надо было обязательно сдать паротеплопроводы с ТРУ-2. Если паротеплопроводы не получаются из-за поздней поставки металлоконструкций, то на ТРУ-2 заканчиваются отделочные и наладочные работы.

На заводе БВК мы должны были сдать блок обработки ила, насосную второго пото-

ка, ферментер № 13 и завершить реконструкцию станции Трудовая. На насосной остались незначительные работы у ВССТМ и МСУ-42. СМУ-7 должно выполнить благоустройство (все работы сорваны из-за СМУ-4, которое затянуло с сетями). Но объект для сдачи в этом году реален. То же самое и станция Трудовая, но без электрификации железной дороги. По блоку обработки ила заказчик только в ноябре выдал техническое решение на замену оборудования, из-за чего монтажные работы не будут закончены, задержались и сантехнические работы МСУ-42. Ферментер № 13 заказчик снимает с ввода из-за неподготовленности помещения для электротехнических работ в действующем цехе.

Есть еще у нас сдаточный объект на селе. Это цех очистки зерна на базе агрегата ЗАВ-20 в совхозе Егоровском. Мы его построили. Оборудование монтируется Черемховской организацией.



Утро стройки.  
Фото А. ВАСИЛЬЕНА.

## Призвание — строитель

## Верность профессии

Николай Михайлович Трунин начал свою трудовую деятельность в то время, когда города как такового еще не было. Кругом шумел лес. Где сейчас стоят дома кварталов и микрорайонов, люди собирали грибы и ягоды.

После окончания Калужского коммунального строительного техникума Николай Михайлович, а тогда просто Коля, был направлен сюда на стройплощадку. Нужно было строить город и гигант нефтехимии. Начал работать мастером. Трудно было, многого не хватало, время-то послевоенное. Нехватка ощущалась во всем: в специализированных кадрах, в материалах, а подчас и в опыте. Задача по объему, масштабам была поистине огромной, как сама матушка-Сибирь. Но были радость Победы и много надежд. Это давало силы и вселяло уверенность в будущее. Давно это было — почти сорок лет назад.

Многое помнится Николаю Михайловичу, а что-то стер-

лось из памяти временем. Построенные объекты, жилые и производственные, вспомогательные и временные, напоминают, с кем приходилось работать, кто в трудную пору был рядом. Много воды утекло за эти годы. Уже выросли три сына. Двое имеют высшее образование. Все трое работают в Ангарске. Верен своей профессии Николай Михайлович Трунин. Начал в 1949 году. С 1956 года и по настоящее время работает в СМУ-6. Более 30 лет в одном родном коллективе. Живет его заботами, радостями и печалью.

Открытое, простое лицо, живые, внимательные глаза — ничего необычного. Всегда собранный, спокойный, чуткий к товарищу по работе, он все эти годы честно выполнял свой долг, не претендуя на особое к себе внимание, подтверждая тем самым высокое звание строителя.

В настоящее время Николай Михайлович трудится мастером на третьем строительном участке СМУ, хотя

уже давно на заслуженном отдыхе. Но не может он без любимой работы, которой отдано столько сил. Спокойствие и рассудительность, понимание момента передается тем, кто рядом с ним. Человеческое, большое жизненного опыта, знает производство, он щедро делится ими с окружающими. Есть люди, которые просто трудятся, честно изо дня в день, как бы незаметно, ни на что особо не претендуя. Понимая, что это необходимо. К таким относится Николай Михайлович Трунин.

О годах не говорят, если сердцем и душой человек молод. Хотя ему уже скоро (20 декабря) исполняется 67 лет, но как обычно, каждый день спешит Николай Михайлович на свою работу. А как иначе, если в ней вся жизнь.

Участник войны, член КПСС с 1945 года. Около 30 пенсионных записано в трудовой книжке и только одна запись о принятии на работу. Верен раз и навсегда выбранной профессии. Самой мир-



ной профессии на земле — это наш золотой фонд. Закономерно: по труду и честь. А. БЕК-БУЛАТОВ, наш вншт. корр. На снимке: Н. М. Трунин. Фото А. Кокоурова.

Здесь орден мужества надет на грудь земля, Недаром эта грудь истерзана снарядом, Со смертью билась жизнь, и смерть враги наши, И победила жизнь в боях под Сталинградом. Пабло НЕРУДА. Перевод с испанского.

## Публикует „Звезда“

Р ОВНО пять месяцев и один день воевал под Сталинградом Александр Иванович Кравцов. Такая точность в счете дней, проведенных в этом пекле войны, объяснима — ни забыть, ни отбросить невозможно ни один из тех дней.

18 августа 734-й полк 233-й дивизии располагался северозападнее Сталинграда. В этот день после 70-километрового пешего марша полк сразу был кинут в бой. Половина его полегла в том первом у Сталинграда бою. В этом направлении дивизия не наступала, тогда была другая цель — устоять, закрепиться на занятых позициях. Сержант Александр Кравцов был командиром пулеметного расчета. В эти дни стал он коммунистом и потому чувствовал, что с него особый спрос...

Атаки немцы начинали ночью, а днем пулеметный расчет готовился к бою — по 15—20 лент заряжали в пулемет и с каждым боем людей в полку становилось все меньше.

В 42-м за удачно проведенную операцию А. Кравцов получил орден Красной Звезды. Было это уже в ноябре. Начальник штаба полка поручил ему разведать расположение обороны немцев. Оборона проходила совсем рядом, всего в 400 метрах от наших траншей, знали, что там были люди, но сколько их, определить не могли.

Оставив связного, Кравцов попытался один пробраться в оставленный немцами блиндаж, находившийся неподалеку. Угол блиндажа был разбит, и обзор оттуда наверняка был гораздо больше. Правда, в этот блиндаж до него пытались пробраться неоднократно, но не удавалось — блиндаж обстреливался немецкими снайперами. Осторожно Кравцов дополз до своей цели. В блиндаже на

## К 45-летию Сталинградской битвы

## В ноябре 1942-го



уцелевшем столе увидел банку меда, пистолет и пулемет. Осмотрелся, обзор отсюда действительно был хороший, и решил действовать. Протащил вперед метров 100 — 150 пулемет, пристроил за бугорком. На счастье, вдруг пошел тихий снежок, скрывший его от глаз немецких снайперов.

В голове толком и план не созрел, но все решил случай. Из воронки неподалеку от него поднялись вдруг три немца, он стал стрелять. Услышав перестрелку, следом выступили свои и уже вместе прорвались на немецкую оборону. По связи им передали — даем в ваше распоряжение танк, держитесь. Кравцов был рядом с танком, когда миной сбило башню танка. Его оглушило. Подня-

вшись, увидел рядом своих. Полк подоспел вовремя, немцев из занятых позиций выбили. Действовал Кравцов в таком азарте, что не замечал ни пота, ни крови — его слегка царапнуло в том бою. Повар, вскоре появившийся здесь со своей повозкой на лошади, дал фляжку водки — пил, как чай, не замечая ни горечи, ни вообще вкуса. А через три дня вызвали сержанта Кравцова в штаб. Генерал-майор Баринов, командир дивизии, лично вручил ему орден Красной Звезды, поблагодарив за службу.

Еще через несколько дней в бою Кравцов был ранен — пуля задела ребро. Но в госпитале пробыл совсем немного, уже через несколько дней снова был на передовой.

Многое было во фронтовой биографии Александра Кравцова. Северо-Западный фронт, Сталинград, Курская дуга. В июне 43-го — курсы младших командиров. В октябре того же года на Украине, уже будучи младшим лейтенантом, Кравцов получил тяжелое ранение. Осколок мины, пробив челюсть, застрял под гортанью, три месяца буквально рта не открывал, ходил в шинях. Вылечился. Под Читой принял под командование пулеметную роту. До самого последнего дня войны дошел лейтенант Кравцов.

После войны работал в Томской области. В 1951 году приехал в Ангарск. Был начальником цеха на шлакоблочном заводе, работал мастером на бирже круглого леса на ДОКе, в СМУ-1. Уйдя на заслуженный отдых, без дела не сидел — пошел заводом в СМУ-7. И всегда жил этот человек полнокровно, работая не только для себя, но и для людей — был секретарем парторганизации, председателем рабочкома, председателем товарищеского суда.

Вырастил троих детей — хороших людей, настоящих работников. И сейчас, несмотря на тяжелые потери близких и дорогих ему людей, не утратил живого интереса ко всему происходящему вокруг. Дома у Александра Ивановича мы увидели пачки газет, литературно-художественные журналы. Тесные связи у коммуниста Кравцова и с партийной организацией СМУ-7.

А. МОСИНА.

На снимке: Александр Иванович Кравцов. Фото А. Кокоурова.

## За битву на Волге

Медалью «За оборону Сталинграда» были награждены: старшина двенадцатой танковой бригады пятой армии Александр Андреевич Брусак, много лет проработавший мастером в СМУ-5, Павел Герасимович Иванов, старшина танковых войск, а в мирное время работавший в СМУ-4 слесарем КИПиА; Иван Никитович Ронжин, командир взвода, был четырежды ранен, его хорошо знают в управлении строительства, где он работал старшим инженером ОНОТИУ.

Всю войну по май 45-го прошел рядовым шофером Геннадий Михайлович Барышников, впоследствии работавший на заводе железобетонных изделий № 2.

С мая 42-го по май 45-го воевал Александр Филимонович Поленов, старший сержант, получивший за войну три ранения. На заслуженный отдых ушел Александр Филимонович с ДОКА.

Медаль «За оборону Сталинграда» имеет и работник УАТа Михаил Михайлович Дроздов.

С декабря 1941 года до Дня Победы воевала Ольга Васильевна Нестрелова, работавшая в управлении строительства.

Всем этим людям, прошедшим тяжелые дни войны под Сталинградом, мы обязаны и Победой, и своей мирной жизнью сегодня.

На конкурс

Коллективный подряд: проблемы внедрения

## БОЛЬШОЕ ВИДИТСЯ

## НА РАССТОЯНИИ

В НОЯБРЕ прошлого года ЭЖБИ-4 стал работать по новой системе хозяйствования. С 1 октября этого года, о чем сообщала наша газета, весь коллектив управления производственных предприятий работает на коллективном подряде.

Нелегкие были первые шаги как для заводчан четвертого завода, так и для всего многотысячного коллектива УПП. Множество вопросов возникало в ходе подготовки к переходу, еще больше — в процессе работы. Сейчас много говорят и возлагают надежды на переход с января будущего года УПП на самофинансирование и хозрасчет. Но не чувствуется на наших предприятиях необходимого психологического перелома. И если говорят о переходе, то в основном возлагают надежды на увеличение заработной платы...

К сожалению, мы приучены жить днем сегодняшним, и подчас забываем, что непременно наступит завтра. И рост заработной платы за счет сокращения рабочих мест и инженерно-технических работников — это временная полумера, которая чревата большими последствиями. Эти вопросы не давали мне покоя. И вот совсем неожиданно ответы на них я получила у директора ЭЖБИ-4 — наших соперников по социалистическому соревнованию из Сибкадемстрой города Новосибирска — Вальтера Галеевича Сайфуллина.

Город принял нас холодно и равнодушно. Промозглый ветер, казалось, обезлюдил Новосибирск. Но на его предприятиях шла бурная, кипучая трудовая жизнь. Решались те же самые производственные вопросы, что и у нас. Но алгарчане опередили своих соперников-друзей. В УПП Сибкадемстрой договор коллективного подряда на четвертый квартал текущего года заключили только третий и четвертый заводы. А с 1 января будущего года готовятся к заключению договора и все остальные заводы. Переход на хозрасчет и самофинансирование пока для новосибирцев только перспектива.

Опытный кадровый работник, начальник планового отдела УПП Любовь Иосифовна Нефедкина на ближайшую перспективу видит также целесообразность перехода на коллективный подряд при заключении взаимобязательства с поставщиками, заказчиком, обслуживающими предприятиями. Те же самые вопросы возникли и у нас. Но надо отдать должное новосибирцам — переход этих двух заводов на коллективный подряд шел одновременно с переходом на новые тарифные ставки и оклады. И вот мы на заводе железобетонных изделий № 4, расположенном недалеко от Академгородка. Радушно принял нас Вальтер Геневич Сайфуллин. И сразу завязался дружеский разговор. Переход на коллективный подряд — это прежде всего психологическая ломка в плане снижения антагонизма между цехами, так считает директор. То есть теперь каждый, начиная от арматурщика и до формовщика, заинтересован в конечном результате, а именно в коллективном труде. И эта новая ступенька становления, настроения, сплочения каждого в отдельности, выливающаяся в общий результат. К примеру, арматурщики просто обязаны и вынуждены перестроиться чисто психологически. Если раньше они могли догнать план и в конце месяца, выдавая тоннаж, то формовщики, зависящие от них, не могут чисто физически и по технологическим причинам делать план с упором на конец месяца, квартала. Только ритмичная и конкретная поставка арматуры и закладных деталей позволяет им и план давать, и держать на должном

уровне качество изделий. Теперь на заводе все связано воедино. Но такая психологическая зависимость легко не дается.

На совете трудового коллектива, куда вошли все специалисты, бригадиры, всего 35 человек, утвержден для каждой службы коэффициент трудового участия, который зависит от трудового вклада каждого. И практически на заводе нет сокращений. Большой прибавки к заработной плате никому не обещано. Здесь ставка делается на умение правильно работать и хозяйствовать рачительно, используя преимущества коллективного подряда с учетом того, что переход на хозрасчет и самофинансирование — перспектива ближайшего будущего.

В течение двух часов беседовали мы с директором, и лишь два или три раза телефонный звонок перебивал нашу беседу. И я вновь не могла не сопоставить. Порой невероятно трудно дается разговор с нашими руководителями, так как телефон, при том ни один, не умолкает ни на минуту. Здесь же даже по молчаливому телефону (вроде бы, и штрих невелик) чувствовалось, что все отделы, службы приучены решать свои производственные вопросы самостоятельно.

Если говорить откровенно, то на наших предприятиях УПП мы постоянно ощущаем нехватку специалистов, а именно инженерно-технических работников. В Сибкадемстрое, и именно на этом заводе, кадровый вопрос снят с повестки дня, но давалось это непросто. Последние пять лет здесь происходила смена поколений, кстати, этот про-



Директор ЭЖБИ-4 УПП ордена Трудового Красного Знамени управления Сибкадемстрой имени 50-летия СССР Вальтер Галеевич Сайфуллин.

цесс характерен для всей страны. И сейчас 60 процентов и рабочих, и итэзровцев — это молодежь в возрасте до 30 лет, то есть у многих еще имеется перспектива роста, и на заводе об этом серьезно думают, стараясь как можно меньше брать молодых специалистов с высшим образованием с тем, чтобы не тормозить рост работающих.

Это мне довольно-таки легко и просто излагать увиденное и прочувствованное. А если учесть, что только за один год директор переместил 34 инженерно-технических работника, то можно представить, какая колоссальная работа была проделана, при этом важно было раскрыть каждого, помочь найти себя, в значит, и спокойно доверить коллектив молодому руководителю. Заметил директор, что коллектив перерос своего начальника, и спокойно, но настойчиво, делая упор на личный контакт, пытался ненавязчиво дать посмотреть молодому руководителю на себя со стороны, критически оценить, способен ли ты вести за собой коллектив.

Пять лет возглавляет коллектив завода Сайфуллин, и все эти годы кадровый вопрос стоял в центре внимания и его как директора, и партийной, и профсоюзной организацией, и руководства УПП, которые в этом вопросе представляли самостоятельность, но разумную. И сейчас начинают сказываться первые результаты.

Около 600 наименований изделий в месяц выпускает коллектив этого завода для промышленных объектов, социально-культурно-бытового назначения и частично для жилья. План завод стабильно выполняет. Уверенно чувствуют себя молодые руководители — начальник первого формовочного цеха Анатолий Ива-

нович Удрас, третьего формовочного — Виктор Михайлович Дудко, бетоносмесительного — Михаил Михайлович Анюкин и другие, всегда ощущающие поддержку руководителя.

Инженером по технике безопасности трудился Борис Антонович Вашкевич, и чувствовалось, что не по душе ему эта работа. Сейчас возглавляет крановый участок, сорок женщин у него в подчинении — и никаких тебе конфликтных ситуаций. Свое место занял человек.

Спокойно и деловито проходят на заводе планерки. Вальтер Галеевич Сайфуллин твердо убежден, что после планерки его подчиненные должны вернуться в коллектив, настроенные только доброжелательно, не бывает, конечно, и без конфликтов. Но разговор наедине, может быть, и жесткий, дает больший эффект, чем всенародное распеание. Каждый подчиненный — это прежде всего единомышленник, так считает директор.

Пусть у читателя не возникнет представление об идеально отлаженной системе в производственных отношениях на этом заводе. Конечно, бывают сбои. Но как только завод начинает лихорадить, устанавливается дежурство инженерно-технических работников. Самостоятельно, без нажима, по собственной инициативе выходят при необходимости на работу во вторую смену начальники цехов. Делается анализ причин, вызвавших сбой в работе.

Очень много интересного можно рассказать о коллективе этого завода. С большим удовольствием в сопровождении энергичного главного технолога завода Николая Августовича Сила я прошла по заводу. И везде молодые, приветливые, улыбающиеся лица.

Конечно, и по технологической оснащенности этот завод отличается от наших. Ему всего 12 лет, но уже ведется реконструкция, имеются планы на будущее.

Ну а план октября — первого месяца работы по-новому — коллектив выполнил. Работать настроен только в деловой, спокойной обстановке, без ажиотажа вокруг сокращений и больших денег.

Очень бы хотелось еще раз вернуться в этот коллектив с тем, чтобы поучиться не только умению работать, но и умению ценить людей, видеть в каждом индивидуальность как единство неразрывного союза с коллективом.

До новых встреч, новосибирцы!

Л. НИКИТИНА.



Новосибирск, Академгородок. Открытие мемориального паспорта улицы Героя Социалистического Труда, первого начальника Сибкадемстрой Николая Маркеловича Иванова.

# ДНИ ПОЭЗИИ

## ВПЕЧАТЛЕНИЯ УЧАСТНИКА

Закончились дни поэзии, проходившие в Ангарске с 27 по 29 ноября. В наш город приехали молодые литераторы Иркутска и Саянска. Пусть собралось не все приглашенные, но факт встречи, первой встречи членов литературных объединений, начинающих поэтов и прозаиков, радует. Значит, будут и последующие встречи.

Члены литобъединения Ангарска уже были в гостях у молодых литераторов Саянска, и на этот раз приезд саянцев был ответным. Были у нас в гостях и члены клуба «Парус» авиационного завода из Иркутска. Основной задачей встречи была учеба на основе разбора рукописей членов литобъединений Ангарска, Иркутска, Саянска, а в свободное время — встречи с читателями.

Во время обсуждения рукописей возникали споры не только о строчках, словах, но и об отношении каждого члена литобъединения к тем пе-

ремени, которые начались сейчас в стране, в наших городах. Было, например, мнение, что группам рок-музыки, часто бездумным по сути своей, антимузыкальным и даже антикультурным надо противопоставлять другие группы, свои, несущие истинную музыкальную культуру — нельзя оставаться в стороне от жизни.

Наша встреча еще раз открыла талант поэтессы Нины Сидоровой из клуба «Парус». Было решено ходатайствовать об ускорении выхода в свет ее книги, чтобы познакомить читателя с ее интересным творчеством. Н. Сидорова — человек немолодой, ее поэтический дар обнаружился уже в зрелом возрасте.

Развернутую критику получили произведения Леонида Казанцева (Иркутск) и Игоря

Аброськина (Саянск). Очень порадовали стихи Александра Ерлыкова, в которых сочетаются и молодость, и зрелость мысли, с каждым годом чувствуется, как растет талант молодого автора. Интересным показалось нам творчество Ирины Евдокимовой и Ирины Липатниковой, которые сочиняют музыку на стихи как местных поэтов, так и поэтов самых разных времен. Ира Евдокимова сочиняет музыку и на свои стихи. Всем нам понравилась ее песня «Те и не те».

За время наших встреч мы побывали в гостях в общежитии политехникума, в Доме книги, в педучилище, встречались с учащимися техникума легкой промышленности. И везде нас встречали с теплом и радостью.

Правде, в ДК «Энергетик», где мы планировали высту-

пить всей группой, слушателей оказалось очень мало. Но мы и здесь продолжили нашу работу — читали стихи, исполняли под гитару самодельные песни. Свои песни исполняли Иннокентий Новокрещенных, Ирина Евдокимова и Ирина Липатникова.

Только в 22 часа стали расходиться по домам, все было довольно встречей, общением.

На днях в газете «Знамя коммунизма» выйдет подборка стихов, авторами которых являются члены литобъединения, участники праздника поэзии.

Хотелось бы высказать слова благодарности организаторам многих встреч, членом литобъединения Александру Ерлыкову и Александру Обухову.

Г. ЛАЗАРЕВ,  
наш внешт. корр.



Открылся зимний сезон на базе отдыха «Космос». Выходные дни здесь хорошо проводить всей семьей.

Фото В. ОВОДЕНКО.

# ГОРЯЧИЙ ЛЁД и... сломанный карбюратор

Фоторепортаж А. Кокоурова

Давно не собирал стадион «Ангара» такого количества зрителей на своих трибунах, вмещающих 16 тысяч человек. На глаз, было никак не меньше 10 тысяч, тем более, что в день соревнований по мотогонок на льду по лотерее был розыгрыш и было куплено 10 тысяч лотерейных билетов. Короче, в этот сравнительно теплый солнечный декабрьский день необычный для города вид спорта порадовал ангарчан своей зрелищностью.

Областные соревнования, где участвовали гонщики из

Иркутска, Братска, Ангарска, Усоля, Шелехова, должны были выявить лучших для участия в состязании среди многих лучших гонщиков страны из разных городов Союза на приз Анатолия Гладышева. Иркутянин, мотогощик, спортсмен, подававший надежду для своих тренеров, он погиб на крупных соревнованиях в Лужниках. В честь его памяти и состоятся соревнования 12—13 декабря здесь же, на стадионе «Ангара».

Вообще, эта разновидность мотоспорта наиболее впечатляет. С огромной скоростью по льду несутся гонщики в круговую, наклоняясь на виражах так низко, что бук-

вально опираются на защищенное обрезком автомобильного ската колесо о ледовую дорожку. Трудно вписаться в поворот, чтобы и сохранить скорость, и удержаться так, чтобы центробежная сила не бросила спортсмена на снежный бордюр, специально наваленный для безопасности.

Четыре круга делают мотогощники в пяти заездах так, чтобы каждый спортсмен мог встретиться с каждым своим соперником, чаще всего приходит к финишу первым тот, кто первым рванет со старта. Здесь нужны реакция, мастерство водителя и, конечно, мощь, прочность, под-

готовленность машины. В этом как раз спортсмены СТК АУС, наверное, позади всех. Три дня руководитель секции В. Агильдин с ребятами до ночи готовили свои две (!) старенькие машины, калили и насаживали шины, отлаживали карбюратор, который, конечно, все равно подвел и Володя Малий сошел с круга. И так каждый раз неудачи на соревнованиях преследуют постоянно, будь то на спидвее или на мотокроссе. В. Агильдин говорит, что это от слабой материально-технической бе-

зы, от жалких денежных поступлений, и потому удивляет энтузиазм членов секции. А ведь можно было занять многих, мающихся от безделья, подростков, вернуть тех, кому надоело клепать старье в подвале двенадцатого училища, где помещается мотосекция, если бы... Да что там говорить! Остается назвать победителей. Среди них не было ребят из СТК АУС. Первое и второе места заняли иркутяне, второе место — СТК Юго-Западного района.

На снимках: мотогощники СТК АУС (в шлемах) В. Малий и А. Фоминцов готовятся к старту; на трибунах стадиона «Ангара»; на вираже; гонщик.



### В кинотеатрах города

#### «РОДИНА»

9—11 декабря — Красная зона. 11, 14, 16, 17-50, 19-50, 21-50.

#### «ГРЕНАДА»

9 декабря — Девочка и Пестрик. 10, 12. Берег юности. 14, 16. Следы оборотня. 18, 19-40, 21-30. 10 декабря — Егорка. 10, 12, 14, 16. Ищу друга жизни. 17-40, 19-30, 21-20. 11 декабря — Егорка. 10, 12, 16. Ищу мою судьбу. 14. Ищу друга жизни. 17-40, 19-30, 21-20.

#### «КОМСОМОЛЕЦ»

9 декабря — Одиночное пла-

вание. 16, 18, 20. 10 декабря — Одиночное плавание. 18, 20. Для детей — 9—10 декабря — Великие голубятники. 14. 11 декабря — Следы оборотня (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20. Для детей — Петух и божья. 14.

#### «ПИОНЕР»

9 декабря — Сказка странствий. 10, 12, 14, 16. Завтра была война. 17-40 (удл.), 19-50, 21-30. 10—11 декабря — Третий крик. 10, 12, 14, 16. Граф Монте-Кристо. 18, 20-30. С 9 по 13 декабря — Всесоюзная декада науки, техники и производства. 16.

#### «ОКТЯБРЬ»

9—10 декабря — Пощечина, которой не было. 13, 15, 17, 19, 21. 11 декабря — Тающие облака (2 серии, Индия). 13, 16, 19-30.

#### «ЮНОСТЬ»

Зал «Луга»  
9—11 декабря — Три брата (2 серии, Индия). 10, 14, 17-20, 20.

Зал «Восток»  
9 декабря — Сказка о громком барабане. 9-40, 12-40, 15. Досье человека в «мерседесе» (2 серии). 11. Иди и смотри (2 серии). 19. 10—11 декабря — Сказка о громком барабане. 9-40, 13-40, 15. Высший суд. 11, 17, 19 (удл.). 21-10. (Автоответчик: 4-00-22).

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «АНГАРА»

МОТОГОНКИ НА ЛЬДУ ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ 12—13 декабря 1987 г. ПРИЗ памяти заслуженного мастера спорта иркутянина Анатолия Гладышева. Участвуют ведущие мотогощники, призеры первенства РСФСР, СССР, мастера спорта из городов Уфы, Новосибирска, Благовещенска, Читы, Красноярска, Владивостока, Иркутска.

Начало гонок в 13.00.

ВПЕРВЫЕ В АНГАРСКЕ 13 декабря 1987 г. проводится ВО ВРЕМЯ МОТОГОНОК ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ.

За один рубль вы можете выиграть автомобиль «Запорожец», цветной телевизор, холодильник, ковер, кассетный магнитофон.

Предварительная продажа билетов. Касса работает с 13 до 19 часов.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

Пишите:

665035, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат 1/2 п. л. Зак. 2995с Тираж 2956